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Budapesten közhellyé vált, hogy a bér­
kocsissegéd goromba, zsarolja a publikumot és 
csak olyan utasokat szállít, akiből előrelátha­
tóan nagyobb borravaló „kinéz“. Mint sok 
másban, a budapesti publikum ennél a műn- 
kiskategóriánál is elhamarkodottan, fölülctc- 
sen ítél, A  való helyzet a következő: a háború 
előtt a bérkocsissegédeknek volt a gazdákkal 
kollektiv szerződésük, amely szerint a bruttó- 
bevételekből 30 százalékos részesedést kaptak. 
A  háború' azonban ezt a  megállapodást is föl­
rúgta, A  gazdák egyszerűen tültették m agukat 
a szerződésen, „bizalomra“ járattak, amely ma­
gyarul annyit jelent, hogy' a bérkocsissegéd­
nek le kellett adnia 60—70 koronát. Azzal a 
munkáltatók sohasem törődtek, hogyan keresi 
a segéd — a háborús lóáliomány mellett ezt' 
a  horribilis Összeget, amelyen fölül természe­
tesen a megélhetéséhez szükséges anyagiakról 
is kellett gondoskodnia. Ezért kényszerült a 
bérkocsis« eged arra, hogy illegális utón te­
remtse elő a napi 100— 120 koronát.

Amikor a. bérkocsitól aj donosok ismételten 
kérték a taksa fölemelését, aszal hozakodtak 
©lő illetékes, helyen, hegy a segédeik százalék*

részesedését is emelni k e ll A  valóság ezzel
szemben az, amint föntebb megirtunk. Egyszó­
val: a berkocsitidajd&nosok becsapták a ható­
ságot, mérhetetlenül kizsákmányolták a mun­
kásokat és a világ előtt mégis a bérkocsissegéd
polt a bűnbak.

Tavaly ősszel tárgyalások indultak’ meg a 
M agyarországi Forgalmi, Szállítási .és Közle­
kedési Munkások Országios Szövetsége ás. a 
Bérkocsis Ipartársulat között. A z eredmény: 
25%-es bruttó részesedés. A  megállapodásnak 
múlt évi december 1 -én kellett volna életbe- 
lépnie, ámde a gazdák annyira megszokták a 
határtalan kizsákmányolást, hogy sehogy sem 
tudtak beletörődni abba, hogy a bérkocsis­
segéd a munkájával é& ne zsarolással keresse 
meg mindennapi kenyerét. A  25%-os részese­
dést nem fizették, továbbra is arra akarták 
kényszeríteni a bérkocsissegédeket, hogy a 
közönséget zsarolják.

A  szervezett, öntudatos bérkocsiseegédek pén­
teken délután kétórás munkaszünetet tartót- 
tmk, hogy megmutassák, bebizonyítsák: elég 
volt a múltakból, tisztességes, emberhez méltó 
megélhetést követelnek. Es hogy ismerje ós 
tudja meg Budapest közönsége, hogy az évek 
folyamán kik voltak *a tulajdonkénem be­
tyárok

A lépésben, libasorban haladó bérkocsik pil­
lanatra gondolkodóba ejthették az utcát, ha- 
sonlóképen a b érkocsí túl aj d ou osokat is.

A  Klauzál-téren tartott nepes, 301 látogatott 
gyűlésen Lukács János elvtárs ismertette azt 
az utat, amelyet a szervezkedés megindulása óta 
a bérkocsissegédek a mai napig megtettek. 
Frisch Árpád eivtárs ismertette azokat a lépé­
sekét, amelyek odavezetnek, hogy a m egálla­
podást minden pontjában elfogadtassák A  
hatóság támogatására számíthatnak a buda­
pesti bérkocsissegédek, mert részükön a jog es 
igazság. Az illetékesek, a publikum és a berko- 
osisisegédek megelégelték azt az ázsiai nivot, 
amelyen a budapesti bérkocsisipar all, együtte­
sen — akármennyire nem tetszik majd a gaz- 
fiáknak — megváltoztatják azt. Végül a követ­
kező határozati javaslatot fogadta el a gyűlés: 

A  nyilvános gyűlés elhatározza, hogy a kol 
lektiv szerződést minden pontjában elfogad­
tatja. Ha lehet, a törvényes "fórumok közremű­
ködésével, ha ez sem vezetne célhoz, olyan esz­
közökkel, amelyek a szervezett munkásságnak 
rendelkezésére állnak. Elhatározza, hogy se­
relmeit a főkapitány és a fővárosi közlekedési 
ügyosztály vezetője elé terjeszti, .abban a re­
ményben, hogy mindkét tényező támogatni 
fogja jogos és méltányos kéréseit


